

有趣的覆杯实验

□长丰县长新路小学五（2）班 周晟冉

周末的时候，翻开了《我们爱科学》这本书，被其中一个小实验所吸引：用张纸盖在装满水的玻璃杯口，倒过来，水不会流且纸片也不会掉。我非常好奇，于是急急忙忙去跟爸爸求证这个结果的真实性，爸爸建议我自己做个一样的实验，一探究竟。

我来到茶几旁，拿出准备好的材料：一个透明的玻璃杯，一张白纸和一些清水。我先小心翼翼地把清水倒进透明的玻璃杯里，直到倒满，“差不多了，你可以把纸剪成比玻璃杯口还大的圆，然后贴在玻璃杯口处。”一旁的爸爸说道。

在爸爸的鼓励下，我给玻璃杯口铺上了白纸，然后鼓起勇气给它来了个一百八十度的大翻转，哇！奇迹发生了，杯子竟然滴水不漏！我大吃一惊，不敢相信自己的眼睛，水真的没有流下来，纸张真的没有掉！

“这是什么原理呢？”我问爸爸。看我一副百思不得其解的样子，爸爸耐心地为我解释道：

“杯子装满了水，里面就没有了空气，但杯子周围全是空气，这样纸就被外面的压强顶住了，所以杯子中的水不会流出来了啊！”

从这次的小实验中，我也明白了一个道理：生活中处处是科学，在以后的日子里，我要多多学习这方面的知识，还要善于观察发现，做一个“科学小达人”。

指导老师 赵婷婷

儿童剧观后感

□天长市第二小学二（9）班 朱熙妍

天空虽然下着小雨，但是我依然很兴奋，因为要和老师、同学还有爸爸妈妈一起去看超级飞侠的亲子儿童剧《海洋G指令》。

这是一个与环保相关的故事。玲玲的爸爸是一名环境保护者，由于最近特别忙不能回家陪女儿过生日，于是他写了一封信让超级飞侠乐迪送给玲玲。乐迪收到指令立即出发，当他穿过一片海洋时，看到了一大片一大片的垃圾和变成白色的珊瑚礁。

原来，最近海洋伙伴们流行一种很“特别”的时尚！海龟展示自己身上的铭牌，上面显示着“劲凉酷爽”字样图片，就像是特别拉风的胸章；海马从岸边带回来一个新的塑料项圈，在阳光下闪着晃眼的光芒；寄居蟹搬了新家，他的新家有个新门牌，上面写着“减肥茶”……但是没过多久，这些“时尚”的海洋伙伴们，一个个都生病了，因为那些“时尚物品”是人类制造的垃圾，这片海洋生病了！

乐迪赶紧通知总部，告知了情况，并请求支援。不一会儿小爱和小青就赶过来了，小青告诉他们，他们身上的装饰都是对身体有伤害的垃圾，不是什么宝贝，还跟他们讲，这些垃圾很危险，严重的话还会危及生命。在超级飞侠和伙伴们的齐心协力下，垃圾终于被清理干净了，也还了海洋生物们一片净土。

这个儿童剧告诉我们：爱护地球，保护环境，人人有责！

指导老师 单传荣

预防溺水 人人有责

□来安县实验小学南校区四（4）班 程睿泽

暑假的时候，我看到一个让人很悲伤的新闻，一位老爷爷在河里捕鱼时意外落水，因水流湍急，老爷爷沉下去就没再露出水面，周围人见了赶紧报警。两位年轻特警赶来，毫不犹豫地下水施救，结果因水流实在太急，不幸因公殉职。在场的每个人都感到特别痛心，纷纷流下眼泪……

看完后，我的心久久无法平静。这件事再次让我意识到防溺水的重要性。每年夏天到来之前，学校和社区都会通过各种渠道宣传防溺水知识，告诫人们远离水域。老师也每天都强调防溺水“六不准”，我们不仅要烂熟于心，还要严格落实到行动中！

快乐暑假，安全最重要，这便是在刚刚过去的假期里让我铭记于心的感悟。

指导老师 薛必海

井冈山之旅

□合肥市蜀山区琥珀小学四（3）班 韦卓群

在刚刚过去的暑假里，爸爸妈妈带着我和妹妹去了江西井冈山革命根据地参观旅游。井冈山四面环山，树木非常茂盛，风景优美，空气清新。我们首先来到了毛主席住过的地方——八角楼。在二楼上，有毛主席当年用的书桌、砚台和油灯，墙上挂着斗笠帽，旁边还有洗脸木架。房子后面有两棵大树，前面是毛主席当年读书常坐的“读书石”。之后我们来到了龙潭瀑布，我兴奋不已，想起了李白的诗句：“飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”晚上，我们游览了挹翠湖公园。一进公园就看见一棵棵高大的水杉树屹立在路两旁，十分壮观。不远处，是熠熠生辉的火炬雕塑在夜空里闪闪发亮。第二天，参观了井冈山革命博物馆和革命烈士纪念馆。在革命烈士纪念馆，我看到了许多革命先辈的照片和雕像，他们的姓名刻满了纪念馆展厅的八面大墙，尤其让人难忘。革命博物馆前，“传承红色基因，践行初心使命”十二个金色大字特别显眼。两天的井冈山之旅，让我受益匪浅，毛主席等老一辈革命前辈们顽强、勇敢、勤奋的精神值得我们永远学习和怀念。

指导老师 杨晨

甜

□怀宁县独秀小学六（9）班 王欣妍

甜，不仅来自于味觉，也可来源于生活中那些微不足道的小事，让内心充满甜蜜。记得去年秋天我和爸妈一起去爬山，从远处看，峰峦叠嶂、连绵起伏。而靠近，山路弯弯曲曲、高高低低，望不到头的石阶似乎一直延伸到天际。我不由惊叹：“哇！这山好高啊！”待爬到半山腰时，我早已累得上气不接下气，脚如同灌了铅，我在心里盘算着，如果再坚持坚持，会不会看到的风景就不一样？于是咬咬牙，跟着爸爸妈妈继续前行。愈近山顶，山愈发陡峭起来。我停下来，猛喝了一口水，一鼓作气往上冲。耀眼的阳光洒落下来，我们终于登上了顶峰，环顾四周，群峰犹如朵朵莲花在云海中若隐若现。我欣赏着美景，沐浴着阳光，心比蜜甜。如果我半途而废，就不会见到这样的美景，就不会有这么大的成就感。是啊，甜不仅是味觉上的感受，更是发自内心的甜蜜。

指导老师 何春燕